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Vesna Miličević, magistra bibliotekarstva ; prof. hrv. jezika i književnosti 

Trgovačka i tekstilna škola u Rijeci 
 
 
 
ONI ZNAJU, ONI MOGU ! 
 
Školski knjižničari su i ove godine dokazali da su dovoljna mala vrata za velika postignuća. 

 
         Na 22. Proljetnoj školi školskih 
knjižničara, održanoj Zagrebu 7. -10. travnja 
2010. okupilo se više od 450 knjižničara 
osnovnih i srednjih škola . 
 
Organizator i suorganizatori skupa bili  su 
Agencija za odgoj i obrazovanje, Filozofski 
fakultet u Zagrebu - Odsjek za informacijske 
znanosti, Hrvatska udruga školskih 
knjižničara, Industrijska strojarska škola i 
Strojarska tehnička škola Fausta  Vrančića , 
Zagreb. 
 
Tema skupa je bila  Školska knjižnica  i 
slobodno vrijeme učenika; Neposredno i 
posredno uključivanje knjižničara u školski 
kurikulum . Složena i aktualna, tema je 

sagledana iz raznih aspekata: plenarnim izlaganjima, brojnim radionicama te predstavljanjima primjera dobre 
prakse pojedinih domaćih i inozemnih škola i kulturnih ustanova. 
Cilj i zadaće škole su bili  spoznavanje mogućnosti kreativnog i stručnog uključivanja školskoga knjižničara u 
školski kurikulum, posebno  u  području slobodnog vremena učenika; usvajanje sadržaja  knjižnično-
informacijskog obrazovanja i sposobnosti prilagođavanja korisnicima knjižnice u kojoj živimo i djelujemo;  
planiranje u očekivanju postignuća učenika; uspostavljanje osobne i institucijske komunikacije radi poboljšanja 
profesionalnoga statusa školskih knjižničara i razvoja školskoga knjižničarstva; doprinos uključenju školskih 
knjižnica u projekt informatizacije i internetizacije školstva; demonstracija raznolikih načina poticanju upotrebe 
knjižničnih resursa i knjižničarskih kompetencija. 
 
Svečano i radno otvorenje XXII. Proljetne škole proglasila je naša  uvažena savjetnica Biserka Šušnjić koja je 
ovogodišnje pripreme za Proljetnu školu uzela čvrsto u svoje ruke –o čemu se izjasnila već na početku Škole, 
simpatično se zahvalivši kolegici Ani Krželj '' na slobodi stvaranja''. 
U programima su predstavljena brojna iskustva dobre prakse kroz plenarna izlaganja, stvaralačke , pedagoške i 
kreativne radionice, informacijske vještine, internetske izvore, postere,  igre , izložbe, kulturne programe, video- 
i CD- projekcije te  prikaze projekata . 
 
Oduševio je decentni, profesionalno i dobro osmišljen umjetnički program učenika  O.Š. Kustošija koji je 
sudionike, prezentacijama,  ''prošetao'' Zagrebom- moćnim domaćinom ove međunarodne manifestacije. 
 
Plenarnim izlaganjima počastili su nas: prof. dr.sc. Jadranka  Lasić- Lazić, Filozofski fakultet ; Mira Zovko, 
MZOŠ; Mirjana Tomašević Dončević, AZZO; Veronika Čelić Tica, Dijana Machala, NSK i drugi uvaženi gosti.   
Tema Školski knjižničar u suvremenom kurikulumu, u interpretaciji Mire Zovko, MZOŠ,  pobudila je naročiti 
interes  jer uvijek i nanovo postavlja izazov školskim knjižničarima u potvrdi kompetencija o kojima nas je 
iscrpno izvijestila prof. dr. sc. Jadranka Lasić- Lazić u Ishodima učenja u kontekstu Bolonjske reforme u 
programima studija informacijskih znanosti. 
 
Onima  koji su prisustvovali korisnoj i zanimljivoj  radionici Naše niti u 2.0 mreži - Net grupa uz sudjelovanje 
knjižničara, Ivana Vladilo, još jednom je potvrdila svrhu i  užitak profesije kojom se bavimo. Znalački i 
šarmantno. Ne mogu nespomenuti osobu kojoj možemo zahvaliti avangardu školskog knjižničarstva - Ivanu 
Vladilo, prof. i dipl. knjižničarku, stručnu suradnicu savjetnicu, voditeljicu Županijskog stručnog vijeća 
srednjoškolskih knjižničara PGŽ,  koja je mnogo zadužila školsko  knjižničarstvo i struku  svojim stručnim i 
nesebičnim radom. Noseći gro-poslova na svojim leđima, postavila je, između ostalog, i neuništive domete  
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školskog knjižničarstva  revolucionarnim Repozitorijem UDK 02- danas svima prepoznatljivim i međunarodno 
priznatim i poznatim - na kojemu ćemo i ove godine imati čast istraživati zbivanja i uratke brojnih  vrijednih 
knjižničara.  ''Ivanine stranice pomoći'' zadužile  su mnoge knjižničare i moram reći da se osjećam počašćeno 
zbog vremena u kojem živim u društvu jedne tako značajne , vrijedne, kreativne i kvalitetne osobe u domeni 
školskog knjižničarstva koja je osuvremenila pojam i značenje  profesije školskog knjižničara, informacijskog i 
informatičkog stručnjaka. 
 
Radionica Izrada digitalnih materijala u školskoj knjižnici ( Ana Sudarević, OŠ Dubac, Karlovac ), pobudila je 
veliko zanimanje sudionika   zbog praktičnosti primjene usvojenog znanja u praksi- što ne isključuje vrijednost i 
drugih prezentiranih radionica o kojima možemo iščitavati iz  Zbornika XXII. Proljetna škola Školskih 
knjižničara RH ,koji  smo na poklon dobili  od MZOŠ-a kao sudionici Škole, na čemu možemo zahvaliti 
gospodinu Filipoviću, predsjedniku – i vrijednom timu MZOŠ-a koji je svojim radom omogućio da se nađe u 
našim rukama. 
 
Međunarodna suradnja knjižničara nije ni ove godine izostala što je potvrđeno radionicama prof. dr. Vlaste 
Zabukovec, Ljubljana ( Timsko poučavanje) . 
 
 Zagrebački štikleci, hvale vrijedna i dobro osmišljena  ''hodajuća'' radionica Marije Bednjanec  i Tomislava 
Šarlije, nije nas ostavila ravnodušnim . Impresivne  za  sudionike, također su bile i radionice:  Upoznajmo 
Zagreb Šenoina Zlatareva zlata ;  Muzej suvremene umjetnosti.; Dom Marije Jurić Zagorke te obilazak Muzeja 
za umjetnost i obrt .  
Knjižničari koji nisu  bili u dobroj kondiciji , ostankom  u Školi  nazočili su Informacijskoj pismenosti znamo 
zašto! A znamo li kako?(dr.sc.Sonja Špiranec) i program za pripravnike ( Biserka Šušnjić, prof., viša savjetnica). 
 
7.travnja 2010. održana je Skupština HUŠK-a /Hrvatske udruge školskih knjižničara/   i dodjela nagrade ''Višnja 
Šeta'' uz književnu večer Larija i Eugena Šete.  Ovogodišnje dobitnice nagrade su knjižničarke Mirjana 
Milinović, Karmen Delač Petković i Evica Tihomirović.  
 
9. travnja 2010., na XXII. Proljetnoj školi školskih knjižničara, održana su dva okrugla stola : Međunarodna 
suradnja u školskom knjižničarstvu / moderatorica dr. sc. Mihaela Banek-Zorica/ i Školska knjižnica u 
suradničkom ozračju: put prema kvalitetnoj školi /HUŠK/. 
Za prvi okrugli stol pozvani su izlagači: mag. Majda Steinbuch, viša savj. za knjižn. djelatnost u Zavodu RS za 
školstvo; Nataša Kuštrin Tušek, Gimnazija Nova Gorica, predsjednica Društva školskih knjižničara Slovenije; 
izv. prof. dr. Vlasta Zabukovec, Odsjek za bibliotekarstvo, informacijsku znanost i knjižarstvo, FF Sveučilišta u 
Ljubljani; doc. dr. sc. Senada Dizdar, Filozofski fakultet u Sarajevu; Maria Eriksen Brit, Danska; dr. sc. Helen 
Boelens). 
Za okrugli stol HUŠK-a pozvani gosti su : predsjednici  udruga ravnatelja OŠ i SŠ, obje agencije za obrazovanje, 
predsjednik MZOŠ-a, Centra za vanjsko vrjednovanje i nakladnika. 
 
9. travnja standardno smo prisustvovali zatvaranju  Proljetne škole uz razna izvješća sa radionica. Održan je i 
sastanak Sekcije za školske knjižnice.   
 
Ostaje mi još prikaz sažetka: 
 
Školski knjižničari su bili i ostaju pokretači promjena, stručna i zanimljiva ciljana skupina koja svojim radom  postiže takve  
rezultate u odgoju i obrazovanju  na kojima bi im mogli pozavidjeti i vrhunski stručnjaci menadžmenta. Rušenjem stereotipa 
knjižničara u znalačkim obradama logičke, ciljane i fokusirane informacije, školski knjižničar postaje informacijski i 
informatički genij, predstavnik društvene avangarde u okruženju u kojem djeluje. Tradicionalno, korisnici usluga za njega su 
alfa i omega zbivanja. 
Brojni sudionici Proljetne škole školskih knjižničara i ove godine su pokazali i dokazali svoju kompetentnost u suvremenim 
zbivanjima u školstvu i knjižničarstvu te opravdano možemo ustvrditi da je školsko knjižničarstvo pokazalo i dokazalo svoje 
poslanje kroz svoju  zadaću u ostvarenju odgojno-obrazovnih ciljeva , te se svrstalo u profesionalnog i vodećeg aktera u 
procesima afirmacije i ostvarenja ciljeva suvremenog knjižničarstva. 
 
I za kraj, kažem: Kulturno se zabavljajmo!  A vi, školski knjižničari, i dalje pokrećite svijet vlastitim snagama - jer na onima 
bogatima duhom svijet ostaje. I kako kaže Aldous Huxley: ,,Samo je jedan kutak svemira koji sigurno možete promijeniti, a 
to ste vi sami. " 
          Svi vi kojima dospije u ruke ovaj osvrt ispričajte me za pogreške, uz moje isprike i zahvalu  svima koji nisu  
spomenuti, a vrijednim trudom i radom su doprinijeli kvaliteti održavanja Škole. Nadajmo se još mnogim Proljetnim školama 
i bogatstvu svjedočanstava kojima se ponosimo. 
 


